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浙江省余姚地区2013-2014学年第一学期第二次质量检测

九年级数学试卷参考答案

选择题：（每小题4分，共48分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	答案
	D
	B
	B
	C
	C
	B


	题号
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	C
	B
	C
	A
	B
	A


二、填空题：（每小题4分，共24分）
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三、解答题：（78分）

    19．（本题6分）
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20．（本题6分）

（1）略………………3分

（2）
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                         ……………………3分
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21．（本题10分）

解：设正方形的边长为xcm

由条件可得
[image: image7.wmf]APN
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D
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答：加工成的正方形零件的边长为48mm.�

…………4分

………………4分

22、（本题10分）

（1）证明：∵AB为⊙O的直径，

∴∠ACB=90°，

[image: image54.wmf] 
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∴AC⊥BC，

∵DC=CB，

∴AD=AB，
∴∠B=∠D；………………5分

（2）解：设BC=x，则AC=x﹣2，

在Rt△ABC中，AC2+BC2=AB2，

∴（x﹣2）2+x2=42[image: image10.png]2R (ZXXK.COM) R BT




，

解得：x1=1+[image: image11.png]


，x2=1﹣[image: image12.png]


（舍去），
∵∠B=∠E，∠B=∠D，

∴∠D=∠E，

∴CD=CE.

∵CD=CB，

∴CE=CB=1+[image: image13.png]


．…………………………………………5分 
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23．（本题10分）

解:（1） ∵点A（-3，2）在双曲线
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∴双曲线的解析式为
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y

6
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. ………………3分

∵点B在双曲线
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，设点B的坐标为（
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，解得：
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∴点B的坐标为（1，
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      解得：
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∴直线的解析式为：
[image: image28.wmf]4
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…………………………3分

（2）不等式
[image: image29.wmf]b
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的解集为：
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………4分

24．（本题10分）
由5AC﹣3AB=0，得到5AC=3AB，设AB为5xcm，则AC=3xcm，
在Rt△ABC中，由BC=8cm，
根据勾股定理得：25x2=9x2+64，
解得x=2，
∴AB=5x=10cm，AC=3x=6cm，…………………………3分
设经过t秒△ABC和△PQC相似．则有BP=2tcm，PC=（8﹣2t）cm，CQ=tcm，
分两种情况：①当△ABC∽△PQC时，有[image: image33.png]


，即=[image: image34.png]


，解得[image: image35.png]


；…………3分
②当△ABC∽△QPC时，有[image: image36.png]


，即[image: image37.png]


，解得t=[image: image38.png]


，…………3分
综上可知，经过[image: image39.png]


或[image: image40.png]


秒△ABC和△PQC相似．………………1分
[image: image56.emf]�
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25．（本题12分）
解：（1）当x=20时，y=﹣10x+500=﹣10×20+500=300，

300×（12﹣10）=300×2=600，

即政府这个月为他承担的总差价为600元．…………………………3分

（2）依题意得，w=（x﹣10）（﹣10x+500）

=﹣10x2+600x﹣5000

=﹣10（x﹣30）2+4000

∵a=﹣10＜0，∴当x=30时，w有最大值4000[image: image41.png]2R (ZXXK.COM) R BT




．

即当销售单价定为30元时，每月可获得最大利润4000．……………………4分

（3）由题意得：﹣10x2+600x﹣5000=3000，

解得：x1=20，x2=40．

∵a=﹣10＜0，抛物线开口向下，

∴结合图象可知：当20≤x≤40时，w≥3000．

又∵x≤25，

∴当20≤x≤25时，w≥3000．

设政府每个月为他承担的总差价为p元，

∴p=（12﹣10）×（﹣10x+500）

=﹣20x+1000．

[image: image57.png]


∵k=﹣20＜0．

∴p随x的增大而减小，

∴当x=25时，p有最小值500．

即销售单价定为25元时，政府每个月为他承担的总差价最少为500元． …………4分

26．（本题14分）

解：（1）∵直线l：y=3x+3与x轴交于点A，与y轴交于点B，

∴A（﹣1，0），B（0，3）；

∵把△AOB沿y轴翻折，点A落到点C，∴C（1[image: image42.png]2R (ZXXK.COM) R BT




，0）．

设直线BD的解析式为：y=kx+b，

[image: image58.png]


∵点B（0，3），D（3，0）在直线BD上，

∴[image: image43.png]{3k+b:0



，

解得k=﹣1，b=3，

∴直线BD的解析式为：y=﹣x+3．

设抛物线的解析式为：y=a（x﹣1）（x﹣3），

∵点B（0，3）在抛物线上，

∴3=a×（﹣1）×（﹣3），

解得：a=1，[image: image44.png]2R (ZXXK.COM) R BT





∴抛物线的解析式为：y=（x﹣1）（x﹣3）=x2﹣4x+3．……4分

（2）抛物线的解析式为：y=x2﹣4x+3=（x﹣2）2﹣1，

∴抛物线的对称轴为直线x=2，顶点坐标为（2，﹣1）．

[image: image59.png]


直线BD：y=﹣x+3与抛物线的对称轴交于点M，令x=2，得y=1，

∴M（2，1）．

设对称轴与x轴交点为点F，则CF=FD=MN=1，

∴△MCD为等腰直角三角形．

∵以点N、B、D为顶点的三角形与△MCD相似，

∴△BND为等腰直角三角形．

如答图1所示：

（I）若BD为斜边，则易知此时直角顶点为原点O，

∴N1（0，0）；

（II）若BD为直角边，B为直角顶点，则点N在x轴负半轴上，

∵OB=OD=ON2=3，

∴N2（﹣3，0）；

（III）若BD为直角边，D为直角顶点，则点N在y轴负半轴上，

∵OB=OD=ON3=3，

∴N3（0，﹣3）．

∴满足条件的点N坐标为：（0，0），（﹣3，[image: image45.png]2R (ZXXK.COM) R BT




0）或（0，﹣3）．

…………………………6分

（3）假设存在点P，使S△PBD=6，设点P坐标为（m，n）．

（I）当点P位于直线BD上方时，如答图2所示：

过点P作PE⊥x轴于点E，则PE=n，DE=m﹣3．

S△P[image: image46.png]2R (ZXXK.COM) R BT




BD=S梯形PEOB﹣S△BOD﹣S△PDE=（3+n）•m﹣×3×3﹣（m﹣3）•n=6，

化简得：m+n=7 ①，

∵P（m，n）在抛物线上，

∴n=m2﹣4m+3，

代入①式整理得：m2﹣3m﹣4=0，

[image: image60.png]


解得：m1=4，m2=﹣1，

∴n1=3，n2=8，

∴P1（4，3），P2（﹣1，8）；

（II）当点P位于直线BD下方时，如答图3所示：

过点P作PE⊥y轴于点E，则PE=m，OE=﹣n，BE=3﹣n．

S△PBD=S[image: image47.png]2R (ZXXK.COM) R BT




梯形[image: image48.png]2R (ZXXK.COM) R BT




PEOD+S△BOD﹣S△PBE
=（3+m）•（﹣n）+×3×3﹣（3﹣n）•m=6，

化简得：m+n=﹣1 ②，

∵P（m，n）在抛物线上，

∴n=m2﹣4m+3，

代入②式整理得：m2﹣3m+4=0，△=﹣7＜0，此方程无解．

故此时点P不存在．

综上所述，在抛物线上存在点P，使S△PBD=6，点P的坐标为（4，3）或（﹣1，8）．
…………………………4分

第22题图





�


�





A





C�


�





Q





P


�














全国中考网  www.zhongkao.com   版权所有  谢绝转载 

[image: image61.png]


[image: image62.png]


[image: image63.png]_1234567897.unknown

_1234567905.unknown

_1234567909.unknown

_1234567911.unknown

_1234567913.unknown

_1234567915.unknown

_1234567916.unknown

_1234567914.unknown

_1234567912.unknown

_1234567910.unknown

_1234567907.unknown

_1234567908.unknown

_1234567906.unknown

_1234567901.unknown

_1234567903.unknown

_1234567904.unknown

_1234567902.unknown

_1234567899.unknown

_1234567900.unknown

_1234567898.unknown

_1234567893.unknown

_1234567895.unknown

_1234567896.unknown

_1234567894.unknown

_1234567891.unknown

_1234567892.unknown

_1234567890.unknown

